

De la acción católica en el mundo Las direcciones político-religiosas en Francia

Un protestante en el sitio de la Presidencia. Un radical en la cabecera del Ministerio. ¿Hay motivos para temer que se agosten y marchiten las esperanzas florecientes en los últimos tiempos de pacificación religiosa?

«La Croix» no oculta sus pesimismo. Desde el punto de vista de las libertades, la composición ministerial es poco tranquilizadora, escribe. El señor Herriot ha expuesto su programa en la carta a Mr. Blum que abraza la supresión de relaciones con la Santa Sede, poner en vigor la legislación laicista y establecer por todos los medios la escuela única.

leyendo este índice sectorio recordáramos las palabras poco pronunciadas por el ilustre René Bazin, referentes al renacimiento religioso francés, al retorno a la fé de las «Eités» intelectuales: cómo se compaginan y articulan los propósitos de la política que empieza a actuar, con los hechos que anota el académico francés? Parece desde luego incontestable, que el voto electoral del 1.º de Mayo, más que el triunfo de un radicalismo anti-religioso representa la esperanza de que los radicales resuelvan el problema de la vida cara; ello no obstante los primeros tiros se dirigen contra el catolicismo, que a la hora presente logra en Francia reconquistas importantes en número y calidad, demostrándose una vez más con esa contradicción entre los profesionales de la política y los sostenimientos del pueblo, que la nación no va por los mismos cauces que los que la gobiernan.

A la misma hora en que Herriot proclamaba su credo sectorio, la juventud francesa se reunía en el Congreso de Estrasburgo para afirmar valientemente su ideal de restauración del orden social cristiano. Esta coincidencia de hechos tiene una significación consoladora. Mientras el radicalismo remueve inoportunamente las cenizas de un incendio de pasiones que apagó la guerra; mientras desgarró y rompió aquella Unión Sagrada que contribuyó a la victoria y dio millares de héroes en miles de sacerdotes; mientras se entretiene el pueblo que de manda el abaratamiento de la vida, con la manida carnaza del laicismo, las generaciones jóvenes de Francia, las que con arrebato y vigor de años mozos rehieren en las trincheras su alma de ciudadanos y de creyentes, llenan las calles de Estrasburgo y a voz en grito aclaman y piden para los padres el derecho absoluto de enseñar a sus hijos la religión católica, para el matrimonio la fecundidad y el espíritu cristiano de amor familiar; para el Estado la abolición del divorcio, para las relaciones jurídicas una concepción que se oriente en el derecho que tiene su origen en Dios. Y este ideario reconstructivo empiezan a realizarlo fomentando la santificación propia, proclamando la comunión diaria, como el medio más eficaz para restaurar la sociedad en Cristo. Y es una de las conclusiones del Congreso Nacional de Juventudes Francesas afirmar la necesidad de sobrenaturalizar la vida contribuyendo a este propósito con el estudio cada día más intenso de las cuestiones religiosas. Entre los temas del Congreso figuran, no solo este de la formación intelectual y espiritual de los jóvenes, sino también el trabajo individual y colectivo para la mejor solución de los problemas económicos y sociales. Mas que la forma de Gobierno—dijo Carlos Blum—del importe, el Gobierno mismo. La juventud católica no puede desentenderse de la acción católica. El cristiano solamente por serlo es el hombre público por excelencia y ha de salir de este Congreso la seguridad de que la Asociación Nacional vaya destacando hombres intensamente preparados, prontos a colaborar en la urgente tarea de restaurar las líneas naturales de la familia, de la profesión, de la ciudad, de la región y del Estado, prostituidas y degeneradas ahora por la acción corrosiva de una Estatolatría tiránica y absurda.

Como observará el lector, con solo esbozar las directivas ideológicas de la Asociación Nacional francesa, integrada hoy por muchos millares de jóvenes y los planes gubernamentales del Ministerio Herriot, quedan dibujadas las dos tendencias sociales y religiosas que acaso vuelvan pronto a encontrarse frente a frente en Francia.

Aún es pronto para aventurarse en juicio acerca de la acogida que entre los directores del pensamiento francés vaya logrando la declaración ministerial, más no es tarde para asegurar que las falanges

católicas, más aprestadas después del Congreso de Estrasburgo, formarán un frente de resistencia que no destruirá el radicalismo. Asistiremos quizás a otra reproducción del Combismo, pero presenciaremos también, como ha ocurrido últimamente, la rectificación de los procedimientos sectarios. La historia no falla.

J. POLO BENITO.

TEATRALERIAS

Mimi Aguglia.—Una nueva interpretación de «Marianela», y de la «Malquerida».

El acontecimiento artístico de la semana ha sido la aparición en un teatro de la Corte de una genial artista extranjera de fama universal—la siciliana Mimi Aguglia—interpretando en castellano obras del repertorio español.

Mimi Aguglia estuvo en Madrid, no ha muchos años al frente de una gran compañía italiana y obtuvo un éxito inmenso, representando «La figlia di Jorio», «Mali» y otras célebres creaciones del teatro moderno.

La eminente actriz ha recorrido el mundo entre grandes éxitos.

Un buen día le pareció estrecho el marco de su idioma natal para expresar todos los ideales artísticos que encerraba su alma. Decidió hacerse actriz inglesa: aprendió el idioma de Shakespeare; y estudió obras del gran trágico inglés, (y a demás las modernas comedias de Bernard Shaw, de Barry y de Pinero.)

Después de vencer las enormes dificultades que suponía expresar en un idioma extranjero las creaciones de su talento se presentó en Inglaterra y en los Estados Unidos y su triunfo fué definitivo.

Precisamente conoció en Norte América la obra de un dramaturgo español que por entonces electrizará al público yanqui con los destellos de su genio. Esta obra era «La Malquerida» de nuestro Benavente.

Mimi Aguglia interpretó «La Malquerida» en inglés, superando a cuantas artistas la habían representado hasta entonces.

—¿Qué será de esta obra interpretada en español?—se preguntaba la artista.

Y como antes había estudiado inglés para rendir tributo a Shakespeare, aprendió castellano para tributar su homenaje al genio dramático español.

«La Malquerida», de Mimi Aguglia, es una creación sublime distinta a las interpretaciones que las actrices españolas han hecho hasta ahora.

Claro que su acento no tiene todavía el matiz justo de la mujer castellana, pero—como ha dicho muy bien un gran poeta—lo que le falta hasta ahora de Castilla le sobra de humanidad!

Mimi Aguglia ha profundizado en el alma de «Raimunda» y ha sabido sacar nuevos tesoros de pasión, de realidad, de verismo, que estaban ignorados hasta ahora.

A «Marianela» también ha sabido dar ese carácter, mitad símbolo y mitad realidad que constituye la principal belleza de la obra.

Mimi Aguglia ha querido hacer la prueba de su «nueva conquista» en Madrid y ha salido victoriosa.

Ahora descansará en Italia, al lado de sus hijos, durante todo el verano, y volverá en Otoño a hacer una temporada grande en un teatro de la Corte, formando un repertorio de obras maestras del teatro español. Con este repertorio irá luego a América y realizará una «tour» por toda la América española.

Este rasgo de la gran actriz italiana—que es la que ha compartido la fama universal con la inolvidable y eminentísima Leonora Duse—constituye un señalado triunfo para nuestro idioma y nuestro arte dramático.

LUIS LEÓN.

Minutos de silencio

La verdad es que en este mundo el que no se rie es porque no quiere; porque no hay nada más divertido ni más grotesco que la humanidad.

Ha sido necesario que transcurran cuarenta siglos ó algo más, para que nos demos cuenta de que el modo más elocuente de demostrar nuestros sentimientos es el silencio. ¡Y tanto como nos hemos enorgullido del don de la palabra! ¡Y tanto como nos hemos esforzado en profligarla y encarecerla!

Pero se le ocurrió a alguien, no sabemos quién fué el primero, aunque la cosa huele a inglesa y la memoria parece que viene en confirmación del olfato, se le ocurrió a alguien decirnos que los grandes sentimientos se expresaban mejor que con las palabras con unos cuantos minutos de silencio, y hete aquí repentinamente entronizados los minutos de silencio como artefacto de última moda para manifestar el sentir colectivo de un pueblo en las ocasiones más solemnes, y especialmente en las más lúgubres y luctuosas.

¿Qué una batalla se ha perdido? pues cinco minutos de silencio nacional y cada uno a su casa. ¿Qué se ha muerto un grande hombre? pues otros tantos minutos de silencio, y que Dios, le perdone si lo tiene a bien, pues nosotros nos limitamos a callar y a no pelir nada ni para él ni para nadie.

¿Que se trata de conmemorar alguna hazaña heroica? pues otra vez los minutos de silencio y ya está todo acabado.

Confesamos con toda sinceridad que se había llegado a abusar del don de la palabra, y que querer arreglarlo todo únicamente con palabras era una pretensión ridícula y enojosa, pero el tratar de cortar ese mal oponiendo simplemente el silencio a las palabras, es lo mismo que tomar el rábano por las hojas, porque las palabras en sí no eran malas sino en cuanto servían de obstáculo, de distracción o de pretexto para no efectuar las obras. Por eso se solía decir, con mucha razón: «Menos palabras y más obras». Es decir, que lo que realmente nos convenía era sustituir las palabras por las obras, pero no por el simple silencio, que implica a un mismo tiempo menos obras, o sea una exacerbación de la pereza y de la inacción, pues ella se lleva hasta el extremo de que no se mueven las manos, ni los pies... ni los labios. ¿Es eso realmente lo que puede remediar nuestros males?

Comprendimos y aplaudimos en el primer instante esa idea de los minutos de silencio, que parecía revestir, al hacerlo por primera y única vez, una especialidad y extraordinaria solemnidad. Era la vida toda que se paraba y se pendía unos instantes para meditar sobre un hecho que revestía una gravedad y una importancia también extremas.

Pero lo que es explicable y aún justificable como un hecho extraordinario y aún mejor como un hecho único, pierde todo su valor y se convierte en ridículo—de lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso—cuando se prodiga y se repite a todas horas y a veces por hechos nimios y que no pasan de la categoría de normales y ordinarios. Suspender la vida de la sociedad una vez y unos minutos, es una cosa grande y verdaderamente maravillosa; suspenderla con frecuencia, es una molestia ridícula e inoportuna que no acusa sublimidad sino majadería.

Basta, pues, de minutos de silencio que sean a la vez minutos de inacción. Lo lógico y lo natural ya que somos seres humanos dotados de inteligencia y de palabra, es que expresamos nuestros sentimientos por medio del discurso y del discurso oral, pero si alguna vez callamos, no sea para cruzarnos de brazos, sino para ponernos inmediatamente a actuar.

FERNANDO.

PÁGINAS DE LA VIDA

Por la Prensa Católica

—Oye, Elisa tu puedes hacer mucho por la prensa católica, si, tu, mujer... Escucha...

Era el día de la boda de un ilustre escritor y periodista.

Antes de comenzar la ceremonia, la novia, temblando de emoción bajo la blancaura de su velo nupcial, se acercó a confesarse con el párroco. Y terminada la confesión, le dijo éste:

—Hija mía, en estos momentos decisivos de tu vida, quisiera arrancarte una promesa.

Y como ella esperaba callada, siguió él así:

—Quisiera que por el bien de tu alma y de la del que vá a ser tu esposo, no leyeras nunca ninguno de sus artículos...

La jóven continuó en silencio un instante y luego, resueltamente dijo:

—Yo lo prometo a Dios.

Y cumplió su promesa.

Su marido, al principio tomó a broma aquella rareza de ni siquiera querer tocar uno de sus periódicos. Luego, comenzó a disgustarle el caso y a preocuparle. Y vió preocupado años enteros.

A sus instancias siempre recibía la misma respuesta:

—Hay algo en tus escritos que no me agrada.

Y él discurría así:

—No me basta tener mi público; no me satisface que se comenten, que gusten mis artículos, que se me disputen la pluma... Mi mujer es quien yo quiero que los lea...

Y escribió cosas que pudo leer su mujer sin faltar a la promesa del día de su boda.

La labor periodística del célebre escritor varió de rumbo y su colaboración y su trabajo pasaron a ser gala de la prensa que él desdeñó hasta entonces.

Pero escuchame, Elisa, tú que eres opulenta en pesetas, puedes aún mucho más en favor de ese periodiquín, tuyo.

En tu testamento... No te asustes, mujer, que no porque lo hagas vas a morirte ya. Digo que en él te acordarás de todo.

El amor y la misericordia de tu corazón de oro se derramarán de cláusula en cláusula sobre todas las desgracias que hayas conocido.

Tus disposiciones de última hora dejarán una estela de caridad que obligará a decir de tí a quienes la vislumbren:

—Descansa en Dios, alma generosa... ¡Pero solo la prensa será la desheredada!

Muchos cristianos, arriba, al presentarse ante el tribunal del Juez eterno, podrán hablar así:

—Señor, he seguido vuestras huellas sangrientas y he sido desgraciado y perseguido por Vos...

—Señor, he consolado al pobre y al huérfano, he hecho brotar la alegría en muchos pechos...

—Señor, he sido apoyo para los débiles, refugio para los miserables, pan para los hambrientos...

Más ¿qué almas serán capaces de decir?...

—Ha sido el objeto continuo de mis ansias el «adventum regnum tuum» de vuestra divina súplica, y he trabajado para que ese reino floreciese en todos los espíritus, y para ello me he valido de la prensa y la he ayudado para que os predicase en todas partes y a todas horas, y he donado mis bienes para ella y los he dejado encomendados a persona entusiasta y discreta que sabrá cumplir fielmente mi última voluntad para que mejore el diario católico diocesano que tan necesitado está del concurso económico nuestro.

Y las almas que tal puedan decir no sentirán entonces un gozo nuevo, el gozo de otras innumerables almas que a través de los tiempos se irán salvando gracias al magnífico gesto de quienes a tal réxito pusieron sus caudales?

J. LE BRUN.

Notas financieras

Ha sido publicada la Memoria de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Los ingresos ascienden a 8.945.061'71 pesetas, importando 1.253.871'40 pesetas más que en 1922; los gastos suman 9.044.517'66 en aumento asimismo en pesetas 792.737'69.

El déficit fué menos que el año anterior en pesetas 461.138'71, alcanzando la cifra de 119.455'95 pesetas.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces aprobó en Junta general el 31 del pasado mes su Memoria y los datos más salientes de la misma son, que los ingresos subieron más que el ejercicio anterior en pesetas 1.467.788'22, habiendo obtenido una suma de 56.450.593'44 pesetas, los gastos fueron menos en pesetas 910.962'64, ascendiendo a 40.164.812'08 pesetas.

Costó a la Compañía de referencia la explotación de la Compañía de Campos de Hierro del Sur, 1.919.445'9 pesetas.

Teniendo en cuenta esta pérdida el excedente obtenida por esta Compañía es de pesetas 1.657.274'03.

Se tomó el acuerdo de repartir 15 pesetas libres de impuestos por título como prima de gestión.

El año pasado repartieron un dividendo de 14 pesetas.

ATEULUZ.

Los periodistas somos así...

En nuestro colega «El Diario Montañés» han publicado unos comentarios referentes al público y a los periodistas, que destilan verdad hasta por los coronales.

Vamos a reproducirlos, y contando con la benevolencia del colega, a añadir dos apartados a los tres en que se divide el atinado suelto.

I

«El joven Canibalez, hombre de vida divertida, arma un alboroto en un café ó en otro sitio, donde se da de bofetadas con otro no menos joven ni menos Canibalez que él, en compañía del cual es conducido al Principal con la americana convertida en un guinapo y el ojo derecho ornado por una hematoma que parece una cebolla de las más desarrolladas que salen de la madre tierra. Allí toman nota de su nombre, y el joven Canibalez, pasado el calor de la improvisación, cae en la cuenta de que ha hecho una barbaridad y que al día siguiente, cuando los periódicos salgan a la calle, todo el mundo se va a enterar de ella y su nombre va a ser pasto de la murmuración pública.

Eutonces decide visitar las redacciones de los periódicos, para rogar a los periodistas que hagan el favor de no publicar la noticia del hecho en que ha tomado parte. Y va.

—Ha sido una tontería ¿saben ustedes? Lo que pasa, que toma uno dos copas de más; se excita y luego con cualquier motivo ¡zas! hace un disparate. Si ustedes tuvieran la bondad de no citar mi nombre cuando dieran la noticia de ese suceso, yo se lo agradecería infinito.

En las redacciones acceden a los deseos del joven Canibalez y éste, se marcha dando millones de gracias, radiante de satisfacción y, sobre todo lleno de gratitud.»

II

«El conocido tabernero, nuestro desahogado convectivo señor Garduña, dueño de «El Gallo de Morón», se ve en una situación desagradable. Le han impuesto una multa por haber consentido que dentro de su establecimiento, después de cerrado éste, haya cante más ó menos jondo, con relinchos al final, rotura de vajilla en los intermedios y coces a las mesas en todos los momentos de la sesión.

El señor Garduña está muy disgustado. ¿Qué hacer? ¡Si en los periódicos le hicieran el favor de no decir que el multado había sido «El Gallo de Morón», sino sencillamente «un establecimiento»! Así quedaría a salvo su reputación, y aunque le impusieran la multa, podría decir, como el otro, que se había perdido todo menos el honor.

Se decide y va a las redacciones.

—Ha sido una injusticia, créanme ustedes, un atropello. Malos querer de la policía, que no me pueden ver porque yo no me presto a fomentar el alcoholismo entre los guardias. En mi establecimiento no ha habido caute jondo. Lo único que se ha cantado ha sido un trozo de «Rigoletto», que entonó un parroquiano que es muy aficionado a la música, aunque jiboso. Yo, por ese detalle de la jiba, y por tratarse de «Rigoletto», fui tolerante con él, es cierto; pero eso no merece una multa.

En las redacciones se resisten al principio a complacer al señor Garduña; pero el hombre suplica, habla de sus hijos, de una tía segunda que tiene gravemente enferma y que se morirá del susto cuando vea en letras de molde lo de la multa, y al fin consigue que no se dé al público su nombre.

El señor Garduña se va deshaciéndose en manifestaciones de agradecimiento a la Prensa.»

III

«El joven Canibalez en un círculo de amigos y el señor Garduña en su taberna, están vociferando, congestionados, llenos de la más noble de las indignaciones.

¿Qué pasa? Una cosa horrible. Que los periodistas han organizado una función a beneficio de su Asociación y no la dan de balde, con los negocios de banca, los barcos y las minas que tienen, los grandísimos pillos. El joven Canibalez y el señor

Recreación y Moralidad

Obras del P. Risco

No ha leído usted las obras amenas del P. Alberto Risco, S. J.?

No deben faltar de su pequeña biblioteca. El estilo del P. Risco es muy semejante al del P. Luis Coloma. Muchos le llaman «el continuador del P. Coloma». Sus novelas tienen siempre un fondo altamente moral y educativo.

No se arrepentirá V. de haber adquirido la colección para premios en el colegio, para leerla V., para dar a sus hijos un rato de lectura educativa. Pídalas en cualquier librería de la ciudad donde vive V. Ellos se encargarán de traerlos.

OBROS Y PRECIOS

Paso a Paso (novela), 2 pesetas; Marianela, ídem, 5; Emigración, ídem, 2'50; Los que triunfan, ídem, 5; Los Rebeldes, ídem, 2; Mil Hombres (historia amena), 5'50; Flores silvestres (novela), 5; Tristes y alegres (cuentos), 2; Los dos amores, ídem, 0'75; Cinco Visitas, ídem, 0'50; Juan de la Tierra (historia amena), 4.

La Escuela del Almirante Cervera (historia amena), 4'50; Amor de madre (poesías), 2; P. Pascual Cervera y Topete (biografía), 18; P. Juan de la Cruz Granero, ídem, 4; P. Francisco de P. Tarín, ídem, 6; Historia de la Literatura (compendio), 3.

Instrucción Pública

Se ha posesionado de la segunda escuela de Espiel, don Miguel Blanco Cuenca.

La Sección de Jaén remite la credencial de maestro interino de García, de aquella provincia, a favor de don José Pardo Fuente, que reside en Rute.

La maestra de Pozoblanco doña Concepción García Casares, renuncia la licencia que se le había concedido.

En Baena han sido clausuradas las escuelas y colegios particulares, por existir epidemia de sarampión.

Se han concedido 30 días de licencia con todo el sueldo a doña María Flores Ramírez, maestra de Bujalance.

Ha regresado de girar visita a las escuelas de Cañete de las Torres, Morente (Bujalance), Montoro y El Carpio, el Inspector Jefe de 1.ª enseñanza don José Priego López.

Por amenazar ruina el edificio, ha sido clausurada la escuela mixta de Santa Cruz (Montilla).

Por llevarse a cabo obras de reparación y mejoras en el edificio de las escuelas de Luque, han dejado igualmente de funcionar las tres allí existentes.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil Hispano, en 9.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Sociedad de Ganaderos
de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 30 de Junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3 66 pesetas. Id. sin hueso 4 78.
Cordero con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'90.
Macho, a 3'00.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CORDOBA

F. Guijo Destista
Calle Gondomar, sin número

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6, Córdoba.

Pan higiénico "San Isidro"
Elaborado con harinas especiales de trigo duro.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 3.—Jesús María, 4.

DIEGO RUIZ
LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Garduña están que echan lumbre. Esos periodistas son unos negociantes indecentes, sin pizca de amor al pueblo, como lo demuestra el hecho de que no den sus listas gratuitamente, sino por el vil interés. ¡Habrán que arrastrarlos!

Y el señor Garduña y el joven Canibalez, tipos representativos de una verdadera multitud de gentes que deben favores a los periodistas y que se los pagan des-acreditándose cuando éstos no los oyen, hacen un alto en su peroración para des-cansar.

IV

—Es que, la verdad...

—Nada, le hemos dicho tanto a usted, señor Canibalez, como a usted, apreciable Garduña, que no podemos quitar sus nombres. Si ustedes viven de su crédito, ¿de qué vivimos nosotros los periodistas? Les repito que ese escándalo dado por usted y esa infracción de las leyes en que el señor Garduña ha incurrido, saldrán mañana en el periódico.

Canibalez y Garduña salen de la Redacción persuadidos de que los periodistas tienen una fuerza, sostenida por el culto a la verdad, y que conviene estar bien con ellos.

El señor Garduña detendrá por un brazo en la calle al señor Canibalez, y le dirá, puede ser que poniendo los ojos en blanco y todo:

—Amigo Canibalez, hay que convenir-se de que hacíamos mal en darles poca importancia a estos demostres de periodistas.

—Nosotros, claro, como veíamos que hasta una simple visita para conseguir que nuestras barrabasadas no trascendieran al público.

—Nada, conviene rectificar, porque hemos sido injustos. Yo por mi parte...

—Y por la mía...

V

No hay que darles vueltas porque, aparte de que puede marearse, nosotros tenemos la culpa de lo que nos sucede.

A ver si es que de una vez nos convencemos de que conviene tener un poquito menos de magnanimidad... y «organización», como diría cualquier Garduña o Canibalez de los que nos ponen como...

El Pueblo Cantabro.

DE ALMEDINILLA

Una mujer carbonizada

En Almedinilla en el sitio conocido por «El Parador», ha ocurrido un sensible suceso.

Concepción Jiménez Vicario, de 30 años, vivía con Rafael Siles López, de 46. Ambos se dedicaban a implorar la caridad pública.

Concepción se disponía a encender lumbre a la sombra de un olivo con el fin de arreglar la comida. A causa de un fuerte viento se le prendió fuego en las ropas, siendo inútiles todos los esfuerzos que se realizaron para sofocarlo.

La desventurada mujer, prorrumpió en ayes dolorosos, desmandando auxilio.

Cuando al fin se logró apagar sus ropas procedióse a practicarle la primera cura, apreciándole los facultativos tan graves quemaduras, que la infeliz mujer expiraba momentos después.

El juzgado personóse en aquel lugar ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

El suceso ha producido gran consternación en aquel pacífico vecindario.

DE SOCIEDAD

Hoy son los días de la señora Marquesa de Viana.

—Marchó a Sevilla para asuntos de su profesión, el culto abogado y diputado provincial don Manuel Baquerizo y García, nuestro querido amigo.

—Marchó a Cerro Muriano, de temporada, don Blas López García con su distinguida familia.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolia Rosa Fernández, para don Juan Gómez Holgado.

—Se encuentra enfermo nuestro buen amigo el médico de la Beneficencia municipal don Ramón Alfaro Logier, por cuya pronta mejoría hacemos votos.

—Llegó de Bujalance don Nicolás Hidalgo García, arcipreste de aquel partido.

—Se encuentran en Córdoba don José Cámara Herrero, don Antonio y don Miguel Herrero Martos.

DE VALSEQUILLO

ENTRONIZACION

En la escuela nacional de niñas ha sido entronizado el Sagrado Corazón de Jesús.

A tan simpática ceremonia hemos asistido invitados atentamente por la digna profesora Srta. María Margarita Marco Mir.

Después de la ceremonia religiosa y de que confesaron todas las niñas mayorcitas pronunció el señor cura una plática dirigida a las niñas de la escuela, recomendándole que siempre lleven en su corazón el amor al del Divino Maestro.

Al acto asistieron algunas autoridades y bellísimas señoritas felicitando todos a la profesora por la celebración en la escuela de esta fiesta que nosotros pedimos no se quede en la primera.

DE SOCIEDAD

Para pasar el verano con sus familias llegaron procedentes de la ciudad del Betis las simpáticas señoritas Paquita Marco Mir y Lolita García Molera, a las que hemos tenido el gusto de saludar.

SR. INSPECTOR DE HIGIENE

Nos denuncian varios vecinos que en el estanque de donde sacan el agua para lavar las ropas se están bañando todos los días toda clase de animales y algunos atacados de varios males.

Como esto es un peligro para la salud pública recogemos esta noticia gustoso para ver si esto se puede evitar.

ARBITRIOS

Parece ser que los nuevos impuestos creados por este Ayuntamiento llevan camino de ser aprobados con arreglo a ley según nos dicen.

Como ya hemos dicho en estas columnas esos arbitrios perjudican grandemente a todo el pueblo y es lástima que no atiendan nuestras quejas siquiera por evitar además del perjuicio—una campaña que hoy es solapada y pública será el día de mañana. —El Diaende Rural.

MILITARES

El comandante médico don Angel Sánchez Sánchez, regresó de Las Palmas, terminada la comisión.

El alférez de Caballería don Dionisio Ayala Díaz, llegó de Sevilla.

Ha marchado a Granada el profesor del Colegio Preparato lo don José Aguilera Bassac u t.

Se ha hecho cargo del mando del Regimiento de Sagunto don José de Uzqueta.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	38'95
cierra.	39'72
Libras cambio medio.	32'74
cierra.	32'45
Dollars.	0'00
Interior 4 por 100 al contado.	69'50
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	570'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	89'00
Id. ordinarias id.	37'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	45'50
Id. de Tabacos.	000'00
Ferrocarriles del Norte de España.	300'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

Firma regia

El rey ha firmado los siguientes decretos:

De Justicia: Rehabilitando el título de Marqués de Villaytre, a favor de don Francisco Alaminos.

Hacienda: Otorgando una transferencia de crédito importante 49.2 0 pesetas para diferentes atenciones de Gracia y Justicia y Fomento.

Otro ídem ídem importante 8.800 pesetas para pluses de carabineros.

Decreto relativo a destinos de jefes de Hacienda.

De Fomento. Jubilando a don Rodolfo Gelabert, inspector del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos.

Ídem ídem al de Montes, don Rafael O. tiz.

Ídem al antiguo jefe de primera clase del cuerpo de Montes, don Estanislao Arillaga.

De la Presidencia Disponiendo que presten juramento ministerial los generales vocales del Directorio militar, los cuales turnarán en el despacho regio para la sanción de decretos.

Aprobando la cesión de una faja de terreno al Ayuntamiento de Madrid, en la calle de Doña Bárbara de Braganza.

Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador militar de Madrid y el juez de primera instancia de Torrelaguna.

Ídem entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de Villafraanca de Panadés.

POLITICA

En Palacio

Despachó hoy con el monarca el general Hermosa.

El Rey concedió audiencia a los generales López Niñez, Marzo, Queipo de Llano, Crespo de Lara y coroneles Gir el Carrasco, coronel y comandante de tercer Barcival.

Complimentaron al monarca el secretario de Guerra señor Bráudex de Castro, el capitán general y una comisión del regimiento de Saboya, mandada por su coronel.

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONOMICOS, el comprador que examina clases y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece: mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos — Pago sobre mercancia

PEDRO G. HERRERO GARCIA

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
De... 29 y 31

Aquí tiene el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándole de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito probado.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Recíbase todo franco que se envíe en el exterior. HIPOFOSFITOS SALUD en 2010

Carratraca AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza. ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, BISTERILLIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balnearia completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de Injo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Balneario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

De Gobernación: Dictando reglas para la fijación de término municipales y de entiledes municipales.

De Instrucción: Jubilando a don Pío Terrades, cat-drático de Agricultura del Instituto de Vitoria.

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones.

Autorizando la construcción del ferrocarril de Oatneda a Calatayud.

Las obras del ferrocarril se presupuestan en 448.350 23 pesetas.

El ferrocarril será de doble vía.

Se sacará a subasta su construcción.

El gobierno garantiza al concesionario el 5 por 100 del capital invertido.

El plazo máximo para la construcción es el de ocho años.

El trazado es de 415 kilómetros.

Disponiendo que se consideren como obligaciones del ministerio de Gracia y Justicia las asignaciones que por residencia se otorgan a los presidentes de las Audiencias territorial y provincial, y de salda, los magistrados y fiscal de Barcelona.

Autorizando a los jefes de departamentos para que puedan otorgar desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre licencias al personal de los mismos, siempre que no exceda de la cuarta parte de plantilla y no se perjudiquen los servicios.

Disponiendo que en el cuerpo jurídico de la Armada se suprima un auditor mayor, tres de primera y uno de cuarta.

Ordenando que sea obligatoria la enseñanza de higiene naval en las escuelas recientemente creadas.

Fijando en diez pesetas el quintal métrico como tipo de gravamen para el aceite de oliva destinado a la exportación.

Combinación militar

Además de la nota facilitada a medio día en la Presidencia consignando los decretos firmados hoy por el Monarca, esta tarde se facilitará una nota en la que se dará cuenta de otros decretos firmados hoy por el Rey, entre ellos admitiendo la dimisión que del cargo de comandante general de Ceuta ha presentado el general señor Montero, y nombrando para sustituirle al general Bermúdez de Castro, actual subsecretario de Guerra.

El señor Bermúdez de Castro marchará esta noche en el expreso de Andalucía.

Estella

El Marqués de Estella ha conferenciado hoy con el Presidente del Consejo de Economía Nacional y con el Duque de Tetuán.

Despacharon con el Presidente los subsecretarios de los Ministerios del Trabajo y de Gobernación.

Visitó con el Marqués de Estella el Duque de Veragua, los embajadores del Perú, de Bolivia y del Ecuador y el nuevo Director general del Tesoro.

El proceso Berenguer

Un periodista dice que Berenguer ha contado y cuenta con infinidad de simpatías, tanto de militares como de políticos, entre éstos, significadamente las de los señores don Antonio Maura, conde de Romanones, vizconde de Eza y otros.

He aquí el escrito de las entidades económicas de Melilla al Directorio.

«El pueblo de Melilla cuya máxima autoridad se la dan los grandes y numerosos elementos de juicio que posee por haber sido testigo directo de la desventura de Julio del 21, llega respetuosamente a V. E. afirmando que la confianza que un día depositó en el Gobierno, la opinión pública, en los excepcionales méritos y aptitudes del ilustre general Berenguer, contrastada antes y después del desastre, en ambos territorios de Marruecos, la tiene hoy, la sostendrá siempre, no solo como un sentimiento de gratitud, sino como un deber inexcusable de justicia.

Al hacerlo, suplica a V. E. que este fallo de la ciudad de Melilla, no ya abolutorio, sino de franco y leal reconocimiento a unos méritos y servicios no recompensados, lo recoja en forma que permita reponer a Berenguer en el lugar que la Patria para su honor y servicio necesita.»

La Junta de Arbitrios ha teleografiado al Directorio rogando se haga lo posible por reintegrar a Berenguer sus prestigios y honores.

Las entidades económicas, dice otro despacho posterior, aplaudirán que se dicte pronto un decreto de amnistía que afirmará la paz social.

Jubilo popular

Santander.—La noticia de haber firmado el Rey el decreto autorizando la construcción del ferrocarril de Oatneda a

Burgos y Calatayud, ha producido extraordinario júbilo.

La banda municipal recorre las calles tocando alegres pasodobles y surcan el espacio los cobetes.

Ante las redacciones de los periódicos se estaciona el público, leyendo los detalles telegráficos.

El Gobierno y Marruecos

En la Presidencia han facilitado a última hora de la tarde una nota que dice que lo abrupto del terreno en los puestos aislados de Obaral Oj en el desfiladero de Zan, ha impedido que llegáramos a ellos, pues los jarqueños, de modo improvisado, se habían situado en forma ventajosa.

En su consecuencia se ha dispuesto que se formen dos columnas mandadas por los generales Serrano y Orive y marchen hacia esos desfiladeros para restablecer las comunicaciones, teniendo ese movimiento como base la necesidad de castigar al enemigo, haciendo nuestra fuerza acción de presencia.

Dentro del sistema seguido hasta hoy, accidentalmente invadida una parte de la zona y aislados algunos puestos por el enemigo es necesario, porque así lo impone el honor militar, realizar unas operaciones de las que es de esperar que el enemigo resulte quebrantado.

Habrán combates en los días sucesivos; primero para prestar socorro a esos puestos y después habrá otros combates más amp i s paas castigar, no solo a los rebeldes, sino a las cábilas que les han prestado auxilio.

Cualquiera que sea el criterio del gobierno sobre la cuestión de Marruecos, la ofensiva y defensiva son algo que están por encima de ese criterio, pues son normas invariables de todo militar.

Seguiremos esas normas cueste lo que cueste.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado un decreto disponiendo que cese en el cargo de comandante general de Ceuta, el general de división don Manuel Montero Navarro, y nombrando para sustituirle al general Bermúdez de Castro, que se incorporará inmediatamente.

Nombrando al coronel D. Mariano Lleo para el mando del regimiento de infantería de Orumba.

Concediendo el mando del de Vizcaya, a don Antonio Cano.

Ídem a don Agustín Alcalá Galiano el de la zona de Cuenca.

Ídem a don Celestino Rey el de la de Zaragoza.

Ídem a don Antonio Díaz Huidobro el de la de Burgos.

Ídem a don Emilio García la de Avila, a don Juan Fernández Soler la de la Coruña y a don Angel Prá la de Santa Cruz de Tenerife.

Nombrando coronel de infantería a don Francisco González, gobernador militar de Ibiza.

Desdedida

El general Bermúdez de Castro se ha despedido del Rey y del marqués de Estella por tener que marchar a Ceuta hoy mismo.

Estella

A las 6 20 llegó esta tarde el marqués de Estella a la Presidencia.

Preguntó si se nos había facilitado la nota onerosa y le contestamos afirmativamente.

Dijonos que Bermúdez de Castro había dado un buen ejemplo de disciplina y rapidez.

Esta mañana se ha firmado su nombramiento y esta misma tarde marcha a incorporarse.

Anadó Estella que hoy no se facilitaría parte de los combates.

Las columnas han salido de sus bases y en la marcha sólo han tenido ligeros tiroteos.

Manana sí habrá combates.

Luego se reunió el Consejo, que durará hasta las once de la noche, a cuya hora el Directorio en pleno marchará a la estación para despedir al general Bermúdez de Castro.

Berenguer, consejero

Ha sido nombrado consejero de Estado, como exministro de la Guerra, el general Berenguer.

A incorporarse

Marchó a Alicante a encargarse del mando de su brigada, el general Riquelme.

El subsecretario

A mediodía estuvo el general Bermúdez de Castro despidiéndose del capitán general.

El duque de Tetuán nos dijo que había estado Bermúdez de Castro a despedirse de él y me anunció que yo cesaba en el

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilas de la Frentera

HERNIAS de todas clases en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DEFENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑÓN FLOTANTE Y DEMÁS DOLENTAS ANALÓGAS se adivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdaderamente ortopédico de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NAIJA DE FALSADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopédico señor Torrent son las más modernas y eficaces que todo lo conocido y de más difícil realización siempre.

Heñados todos: En cambio, ganar mucho, y tendré muy presente que estará en CÓRDOBA y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA únicamente el lunes día 7 del actual.

NOTAS: Estará también en Sevilla el día 5 en el Hotel Royal; en Huelva el día 6 en el Hotel Madrid y en Jaén el día 8 en el Hotel La Rosalía, donde podrán visitarle todos los días a las personas que deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

PIAZZA HERMANOS
Fundada en 1850, es única en Andalucía, y la que más barato vende en España. Pianos Aeolian y Autopianos Americanos, a pedal y eléctricos, para casinos y bares. —Pianos de las mejores marcas extranjeras. —Instrumentos musicales de todas clases y accesorios para los mismos.
Para pedidos y presupuestos: C. MARTINEZ RUCKER.—Claudio Marcelo, 13.

FIN DE TEMPORADA NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO
Lanas, crespónes, mesalinas, batistas, percales, cachys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voliles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.
No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado

Plaza de Toros de Córdoba

El sábado 5 de Julio de 1924, a las once y media de la noche (hora oficial), gran espectáculo musical, pirotécnico y burlesco. Primera parte: La Batalla de los Castilletes por la Banda del Regimiento Infantería de la Reina, acompañada de la Banda de Trompetas del 4.º Regimiento de Artillería Pesada.
Segunda parte: La lidia y muerte de CUATRO HERMOSOS NOVILLOS, dos de don Florentino Sotomayor y otros dos de don Antonio Natera, por los espadas
Manuel García (Esparterito) y Rafael Saco (Cantimpías)
Para fin de fiesta, una gran función de fuegos artificiales, terminando con una gran traca.
PRECIOS.—Sillas de Palco con entrada, 4 pesetas. Barandilla y Cajones con idem, 3 pesetas.—Sombra, 2.—Sol, 1.—Medias entradas de Sombra para niños menores de ocho años, 1 peseta.

Gobierno cívico-militar por que paso a la subsecretaría de Guerra.
Este nombramiento yo he sido el primer sorprendido.

Marruecos

Parte oficial
En el ministerio de la Guerra ha facilitado el siguiente parte oficial:
Zona oriental.—Una columna ha ocupado la loma llamada del Cañón, en la que se ha establecido un bloque que domina la posición de Dar el Mizian.
Nuestras fuerzas fueron hostilizadas, pero se les rechazó.
El bloque ha quedado en buenas condiciones de defensa.
En la zona occidental la columna de Vad Lau salió para descomprimir los alrededores de enemigo que dominaba la posición de Koba Darsa.
Se trabó un combate durísimo, retirándose nuestras tropas a su campamento protegidas por la aviación.
Han sufrido algunos heridos.
Un moro prisionero cogido ayer ha dicho que en la acción librada junto al río Igurben iba el Aquin el enemigo sufrió numerosas e importantes bajas.
A Ceuta
Del aerodromo de Tahúna ha marchado 15 aeroplanos a la zona occidental.
Sucesos
Con motivo de la muerte de Amar Hamido las cabillas del interior se han reunido para acordar quién ha de sustituirle en la jefatura.
En pro de Berenguer
Abdel Kader ha visitado al general Sanjurjo rogándole que en nombre de los elementos que acudida dirija al Gobierno de España una súplica para que sea rehabilitado Berenguer y se le otorgue un puesto político en Marruecos.
Realiza este acto como prueba de gratitud a la actuación de Berenguer durante su mando.
A esta petición sabemos que se han adherido otros moros notables de diferentes cabillas.
Batallones
Marcharon a Marruecos los batallones de Otamba, Vizcaya, Extremadura y Huelva.
La aviación
Fetán.—De la posición de Kola-Darsa salió un aeroplano tripulado por el capitán Pino y un teniente.

El aeroplano vino a tierra y resultaron ambos aviadores gravísimos.

Barcelona

Detenciones
Esta madrugada la brigada especial de policía ha dado una batida y como consecuencia de ella han sido detenidos trece individuos de malos antecedentes.
Algunos de ellos son extranjeros. Todos han ingresado en la cárcel.
Petición
Se asegura que ha sido reclamada la hoja de servicios del Comisario superior de policía don José Caselle.
Reaparición
Después de ocho días de suspensión que le fué impuesta por la autoridad gubernativa, ha reaparecido «El Correo Catalán».
Consejo
Mañana se celebrará Consejo de guerra contra Enrique Santiago, por el supuesto delito de atentado a los agentes de la autoridad.

Miscelánea

Sobre una estufa
El juzgado ha efectuado varias diligencias relacionadas con la desaparición del administrador de la Condesa viuda de Niebla, don Lorenzo Manzanares, el cual parece que lleva como compañeros dos millones de pesetas.
De las diligencias se deducen nuevos cargos para el infiel administrador.
El verano regío
Santander. Cuando S. M. la Reina salga de Londres lo hará la familia real para San Sebastián, permaneciendo al lado de la Reina madre hasta que pase el día de su santo, que es el día 24 de Julio.
El día 25 saldrán para Santander don Víctor y sus afezas reales.
Este año no habrá jornada regia oficial en España.
De Guerra
«El Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una disposición para que cese en el cargo de delegado gubernativo de Balaguer, el teniente coronel de infantería don Pedro Romero y nombrando para sustituirle al de igual empleo y arma don José Visiedo.
Idem el delegado de Dolores, comandante de infantería don Enrique Albert, y nombrando para sustituirle al comandante don Juan Ruiz Garjón.

Idem de Albuñol, el capitán de infantería don Juan Banquer, y se nombra para sustituirle al capitán de artillería don Francisco Oria.

Idem de Arcos de la Frontera, el capitán de caballería don Francisco Lerdo.
Autorizando al teniente general en situación de primera reserva señor Milans del Bosch, para que fije su residencia en Madrid.

Idem en Zaragoza, en situación de disponible, el interventor de ejército don Santiago Sanz Mendivil.
Causa ba en el ejército el capitán de caballería don Fausto Montojo, sin perjuicio de someterlo a procedimiento, en el caso de ser habido.

Causa célebre

Ha continuado hoy en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el estudiante Codina, que en la iglesia de San Güies asesinó a su exnovia.

El acusador privado dijo que en el hecho estaban probadas las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía.

Del municipio

En la sesión municipal el pleno ha tratado de una instancia de la Diputación, para que el Ayuntamiento dispensara los derechos de timbre especial en la corrida a beneficio de los frescos de Goya.

Se acordó no dispensar el timbre, pero en cambio otorgar como donativo, para tales efectos, 5.000 pesetas.

Brazaletes

Hoy se han impuesto los brazaletes de enfermeras a varias damas de la Cruz Roja en el Hospital militar de Carabanchel.

Banquete

El profesorado de la Escuela de Artes y Oficios ha obsequiado con un banquete al señor Menéndez Pidal, por haber obtenido la medalla de oro en la Exposición de Bellas Artes.

A los postres pronunció breves palabras agradeciendo el homenaje.

Extranjero

La Reina

Paris.—Todas las personas de significación de la colonia española han estado cumplimentando a la Reina Doña Victoria durante su estancia en esta capital.
A mediodía marchó al Havre, en donde embarcará para Londres.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones
Antonio Ortiz Molina
Avellana graso fraga . . . 4,50 ptas. qq.
Cribado graso . . . 5,50 . . .
Galleta antracita . . . 4,50 . . .
Galleta antracita criada . . . 5,00 . . .
Coke de gas . . . 5,50 . . .
Galleta Puertollano . . . 4,50 . . .
Carbonilla de encina . . . 6,00 . . .
Carbón de encina . . . 10,00 . . .
Picón de monte . . . 4,00 . . . saco
Picón de orujo . . . 6,00 . . . hect.

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

NOTICIAS

DE ABASTOS

El Presidente de la Junta Central de Abastos, en telegrama de ayer dice: «Urge conocer a esta Junta Central las existencias de aceites que tiene partido esa capital, exigiendo previamente relación jurada todos los tenedores, sin prescindir de cantidades menores del quintal métrico, en cuya unidad expresará por telegrama el total que resulte.»
Las declaraciones a que se refiere el telegrama transcrito, deberán presentarse en el plazo de cuatro días a contar desde esta fecha, en la Secretaría de la Junta provincial de Abastos, sita en el edificio del Gobierno civil.

DEFUNCION

En Osuna ha dejado de existir don Julián Ocaña Pozo, tío de nuestro compañero en la prensa don Fernando Vázquez, a quien con este motivo enviamos nuestro más sentido pésame.

MALOS TRATOS

La guardia civil de Cardena ha denunciado a Antonio Pérez Collante, por malos tratos a Miguel Rico Gómez.

También ha sido denunciada María de los Angeles Pérez, que maltrató a Ana Gómez Fernández, y Juan Hernández Baraza, a María Hurrado Alvarez.

HURTO DE MIESES

En Villa del Rio ha sido denunciado Manuel Menor Rodríguez, autor del hurto de ocho gavillas de trigo del cortijo La Veguilla, de aquel término.

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana:
El tiempo.
El Boletín Religioso.
Gobierno civil.
Villanueva de Córdoba.
Folletín.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo «Camarero Alto», situado en la Campiña de este término municipal. Informará don Armando la Calle, Madera Alta, núm. 24.

UN OBRERO AHOGADO

En el sitio conocido por «Charco del ahogado» del río Guadalquivir, y en ocasión de encontrarse bañando, pereció ahogado el operario de las obras del Pantano Ramón Bellón Villamayor.

La benemérita personóse en aquel lugar realizando los trabajos convenientes para extraer el cadáver del infortunado obrero, los cuales, hasta ahora, han resultado infructuosos.

ENTRE ELLAS

En la Casa de Socorro ha sido hoy asistida de quemaduras de primer grado en la mano derecha Concepción Serrano Galindo, cuya lesión le fué ocasionada por su vecina Isabel Serrano Sánchez, en su domicilio, Caño 57, al discutir acaloradamente y volcarse una sartén de aceite hirviendo.

DECANO

Ha sido nombrado director decano de la Casa de Socorro, nuestro querido amigo don Fernando Marín y Fernández de Castro. Que sea enhorabuena.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafaela Alonso, de herida contusa por mordedura de perro, y Concepción Serrano Galindo, de quemaduras en la mano derecha.

IGLESIA DE MARIA AUXILIADORA
Mañana día 3, con motivo de la fiesta del Corazón Eucarístico de Jesús, tendrán lugar los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne y comunión reparadora.

Por la tarde a las siete y media saldrá en procesión S. D. M., por los patios y huerta del colegio.

DESOBEDIENCIA

Por desobediencia y escándalo en la Estación Central, ha sido detenido Manuel Becerra Poley.

Igualmente ha sido detenido por desobediencia, el cochero de punto Ricardo Fernández González.

PAPEL DE ESTRAZA

En la Espartería fué detenido Rafael Hidalgo Osuna, que fué sorprendido vendiendo una bola de papel de estraza, el cual manifestó haberlo encontrado en la Cuesta del Espino.

DENUNCIA

Rafael Fernández Valenzuela, denuncia por malos tratos a José Villén, el cual se niega además a abonarle unos jornales que le adeuda.

AZUCAR

Se autoriza la venta de azúcar a dos pesetas el kilo, y los nuevos de Sierra a 2'50 y de Campiña a 2'75.

LA ARQUEOLÓGICA

Mañana jueves, a las cinco de la tarde, celebrará sesión ordinaria esta sociedad, en su local de las Escuelas Pías.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 3 de Julio, de diez y media a doce y media, en el paseo de la Victoria.

Paso doble «La Entrada», Espinembre, 1.ª vez; «La conquista del mundo», Sontuno, 1.ª vez; serenata oriental «Ollisga», V. Victorio; «L. Arlesienne», 1, 2, 3, 4 tiempos; Bizet; «Auras Lusitanas», E. expirier; paso doble «La oreja de oro», M. San Miguel.

«CÓRDOBA AUTOMOVILISTA»
Acaba de publicarse el número 25 de la importante revista «Córdoba Automovilista», la cual, con motivo de celebrar el primer aniversario de su aparición en el estadio de la Prensa, ha introducido en su edición algunas mejoras, entre ellas la sustitución de la cabeza que ostentaba en la portada por otra en colores, muy original y artística, en la que campea el escudo de Córdoba.

El Director de dicha publicación, nues-

tro estimado compañero don Francisco Quesada, atento a los intereses de los automovilistas, no ha omitido detalle alguno desde que apareció el primer número de la revista, la cual ha conseguido alcanzar un puesto preeminente entre sus similares.

LOS RECIENTES TERREMOTOS

Recordará el lector los terremotos de Chile, en las regiones de Atacama y Coquimbo, y la gigantesca ola que barrió las costas chilenas desde Iquique a Valdivieso, causa de lamentables desgracias al penetrar en tierra y sorprender a los pueblos desprevenidos. Aquellos terremotos eran una de las múltiples manifestaciones de la actividad sísmica de los Andes, y de la misma procedencia, poco después, sentíanse sacudidas amenazadoras en el Ecuador y en Colombia.

Los terremotos de Colombia, ocurridos en Diciembre pasado, resistieron también gran importancia y ahora nos llega una completa información científica de aquellos fenómenos. En efecto, la revista «Iberica», de Tortosa, en su número 534, publica un interesantísimo artículo del Padre S. Sarasola, S. J., director del Observatorio Nacional de San Bartolomé, en Bogotá (Colombia); en el que se describen los terribles sismos del sur de aquella República, los que azotaron a Bogotá, así como las regiones sísmicas de aquella República deudadas de sus estudios y observaciones. Es curioso observar que mientras unas sacudidas las registraron los observatorios europeos, otras no las impresionaron nuestros sismógrafos.

SONETO

A mi distinguido y buen amigo, el nuevo presbítero don José González Pérez.

Tu ventura yo envidio en este día... (1) del Rey de Reyes, fiesta esplendorosa; no acierto a coordinar la frase hermosa que belleza le diera a mi poesía.

Mi escasa inteligencia no podría, aun cuando lo creyera fácil cosa, expresar en la rima primorosa la emoción que en tu Misa yo sentía.

Olor a incienso, armoniosos sonos del órgano que estalla en melodías; un sermón que conmueve corazones.

Enhorabuena mil que merecías, a mi alma llenaron de emociones y me hicieron gozar tus alegrías.

TOMÁS RIVERA.

(1) Del S. C. de Jesús.

De Alcaracejos

EL DIA DE S. PEDRO
Tuvo lugar una solemne función religiosa, con procesión, manifiesto y sermón, a cargo del elocuente coadjutor don Bartolomé Carrillo Fernández, quien hizo un brillante panegírico del santo y una emocionante y persuasiva oración sagrada en defensa de la prensa católica.

VELADA TEATRAL
En la misma noche del día 29 se verificó en nuestro teatro la atrayente función organizada por nuestro incansable y culto cura regente, representándose dos preciosos juguetes cómicos por niños y niñas de la Catequesis, que desempeñaron a las mil maravillas los papeles que se les confió.

Seguidamente, la niña Eufemia Pérez Fernández, de tan encantadora belleza como artística inspiración, recitó con entonación muy sentida, la magnífica poesía de Gabriel Galán titulada «Adoración», que mereció unánimes aplausos de la concurrencia y que se alzara dos veces el telón, para premiar la insuperable declamación de la precoz artista.

Leyó a continuación el popular é ilustrado «Vincio» (don Vicente Nieto), unas cuartillas, llenas de belleza literaria y de citas doctrinales, haciendo la apología de las lecturas católicas; y tanto al terminar su admirable disertación como al declamar un gracioso monólogo, recibió el señor Nieto muchos y repetidos aplausos.

Le levantó después, para hacer uso de la palabra, el notable y erudito orador de Villanueva de Córdoba don Bartolomé Casallilla lilescas, que hizo un magnífico discurso cantando la gloriosa tradición de nuestra raza en himnos sublimes a la mujer católica española, que en todos los tiempos—dijo—nos infundió la fe para que todos propugnemos los beneficios de la propaganda católica.

También leyó otra hermosa poesía del inmortal Gabriel y Galán «La Pedrada», consiguiendo, como orador y como lector, comunicar al público la intensa emoción de su fervoroso entusiasmo.

La orquesta dirigida por el virtuoso é inspirado violinista don Pablo Pérez Muñoz, interpretó magistralmente, en los entreactos, lo más selecto de su musical repertorio.

Como terminación, el Dr. Herruzo, en

breves y elocuentes frases, dió gracias a todos por la eficaz cooperación que habían prestado a su obra.

Mil plácemes y enhorabuena.—Julio Arcanaga Ravé.

DE SANIDAD

Al Ilmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión provincial se le remite el expediente de creación de una nueva plaza de médico titular de Nueva Carteya.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se remite edicto anunciando una plaza de matrona municipal en Almedinilla.

A la Junta de Gobierno y Patronato de Veterinarios titulares se le remiten edictos para que informe anunciando una plaza de veterinario municipal en Valenzuela y otra en Almedinilla.

Al Presidente de la Junta de Gobierno y Patronato del Cuerpo de Farmacéuticos titulares se le remite para que informe edicto anunciando una vacante de farmacéutico titular en Valenzuela.

Al alcalde de Posadas se le remiten 10 vales de vacuna antivariólica.

Al Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, se le da cuenta del resultado de las visitas efectuadas por los Subdelegados respectivos a las plazas de toros de la provincia, al objeto de comprobar el estado de sus enfermerías.

A los Subdelegados de Medicina de Montoro, Fuente Obejuna y Bujalance, se les ordena exijan el cumplimiento de la R. O. de 8 de Septiembre de 1911 en las enfermerías de sus respectivas plazas de toros.

Al Excmo. Sr. Director general de Sanidad se le envía el certificado remitido por la sociedad Gómez Aguado y Compañía, referente a los productos Lactobumosa, Leche malteada y leche anasérica.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco

Sucesora de Ana Quirós

Sin competencia en el ramo de Confeitería y Pastelería.

Pozoblanco.—22, Cronista Sepúlveda

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vías urinarias.—Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

Para buenos
Chocolates
LOS DI
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas buenas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», se regalará una preciosa zanahuita.

Las etiquetas deberán enviarse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleín de nuestra Compañía para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIERE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 20

Entrada por el Paseo de la Victoria

HERNIA DENTISTA

